
HanArt-askarteluvärit

Laadukkaat Lefranc & Bourgeois-askarteluvärit tekevät koristemaalaamisen erilaisille materiaaleille todella 
helpoksi. L&B askarteluvärejä on saatavissa kiiltävä- ja mattapintaisina askartelumaaleina, kangasväreinä, 
lasi- ja keramiikkaväreinä sekä silkkiväreinä. Kaikissa askarteluväreissä on erittäin laajat värivalikoimat ja kaik-
ki värit ovat vesiliukoisia, mikä helpottaa työskentelyä ja työvälineiden puhdistusta. Kaikki L&B askarteluvärit 
on pakattu riittoisiin 50 ml purkkeihin.
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Lefranc & Bourgeois 
askarteluvärit
Pakkaus ja sisältö 
Maali on kätevässä muovipullossa; väri joko pai-
netaan ulos pipetin kautta tai sitten koko kansi 
voidaan poistaa, jotta väri saadaan helpommin 
siveltimelle. DECO - askarteluvärit ovat vesiliu-
koisia ja kuivuvat noin 30 minuutissa maalaa-
misen jälkeen. 

DECO - askarteluvärit kiinnittyvät hyvin eri 
pohjamateriaaleihin, kuten rautaan, alumiiniin, 
nahkaan, seiniin, keramiikkaan, muoviin, kip-
siin, muovailuvahaan, kiveen, polystyreeniin, 
puuhun, savi- ja kivitavaraan. Erittäin kiiltävillä 
alustoilla, kuten keramiikka- tai lasipinnoilta, 
pitää ensin poistaa rasva Essence de petrolella. 
Muut alustat puhdistetaan huolellisesti pölystä 
ja liasta ennen maalausta  
 
Levitys 
Kaikkeja värejä voidaan sekoittaa keskenään. 
Käytä synteettistä tai sianharjas- sivellintä, tai 
levitä maali sienellä tai rievulla. Muista käyttää 
esiliina tai vaatteita, joita sinun ei tarvitse va-
roa. Jos väriä tarttuu muualle kuin haluttuihin 
paikkoihin, pese välittömästi vedellä. Ravista 
pulloa hyvin ennen käyttöä. Yksi maalikerros 
riittää useimmille yksivärisille kohteille tai maa-
lattaessa vanhojen kuvioiden päälle. DECO - as-
karteluvärit ei halkeile, vaikka sitä levitettäisiin 
paksuna kerroksena. Viat voidaan korjata, jos 
maali huuhdellaan pois muutaman minuutin 
kuluttua tai poistetaan asetoonilla muutaman 
tunnin kuluttua. Puhdista siveltimet ja työväli-
neet vedellä ja saippualla. 

Kestävyys 
DECO-askarteluväri on erittäin kestävä maali, 
joka soveltuu erinomaisesti erilaisten niin sisäl-
lä kuin ulkonakin käytettävien esineiden koris-
teluun. Se on säänkestävä, kestää kylmyyttä, ja 
säilyttää kiiltonsa myös ilman lisälakkausta. 

DECO-askarteluvärit eivät sovellu sellaisten 
esineiden koristeluun, joita käytetään elintar-
vikkeiden kanssa. Maalattuja esineitä ei saa al-
tistaa sateelle eikä puhdistaa ennen kuin maa-
laamisesta on kulunut 72 tuntia. 

 

 Krakelointi - DECO cracking medium

Kahden Deco Matt värikerroksen väliin le-
vitetty Medium aikaansaa säröilevän pinta-
kerroksen, jonka alta näkyy läpi pohjaväri. 

Käyttöohje:
1. Levitä pinnalle yksi kerros Deco Matt-väriä 
ja anna kuivua 30min.
2. Levitä yksi Cracking Medium-kerros alu-
eelle, johon haluat säröjä. Anna Cracking 
Medium kerroksen kuivua niin kauan kun-
nes se ei enää tartu (noin 30 min).
3. Levitä seuraava Deco Matt -värikerros. Sä-
röily alkaa ilmaantua 5 min kuluttua. 



L&B Krakleeraus
 
Ajan patinaa
Krakleerauksella tai toisella nimellään krake-
loinnilla tuotteen pinnasta saadaan halkeillut 
ja patinoidun näköinen. Pinta on ikäänkuin 
ajan myöden rapistunut sekä muuttunut kulu-
neen ja vanhan näköiseksi. Lähemmäs oikeaa 
kuluneen näköistä pintaa päästää käyttämäl-
lä kaksivaiheista krakleeraustekniikkaa, jossa 
halkeamat saadaan lopuksi näkyviin tummalla 
patinointivoiteella.  

 
 

Krakleeraus puupinnalle
Parhaiten krakleeraus soveltuu maalatulle 
puupinnalle, mutta myös muista materiaaleis-
ta valmistettuja tuotteita voidaan krakleerata. 
Krakleeratun pinnan lopullinen väri määräytyy 
tuotteen pohjavärin mukaan. Joskin kraklee-
rauskäsittely muuttaa pohjamaalin väriä hie-
man ruskeasävyisemmäksi ja tummemmaksi. 
Krakleerauksen pohjaksi soveltuu valmiiksi 
maalattu esine tai tuotteen voi pohjamaala-
ta matta- tai kiiltäväpintaisilla askartelumaa-
leilla, joista varsinkin pastelliset vaaleat sävyt 
sopivat hyvin krakleeratun pinnan pohjavä-
reiksi. Riippumatta pohjamaalin kiiltoasteesta 
valmis krakleerattu pinta on melko kiiltävä. 
Jos krakleeraat valmiiksi maalatun pinnan, 
krakleerausta kannattaa kokeilla pienelle huo-
maamattomassa kohdassa olevalle alueelle 
ennen koko pinnan käsittelyä.

Kuin raku-keramiikkaa
Posliini- ja keramiikkapintaakin voi krakleerata. 
Tällöin valmiista pinnasta tulee hieman raku-
keramiikan oloista, aivan kuin astian lasite olisi 
halkeillut pienille säröille. Krakleeratut posliini- 

ja keramiikkaesineet eivät kestä tiskausta, joten 
tekniikkaa kannattaa käyttää vain koriste-esi-
neiden, kuten maljakoiden kukkaruukkujen 
yms. koristeluun. 
Yhdistä myös lautasliinakuvioiden kanssa
Krakleeraus sopii hyvin myös lautasliinatek-
niikan kanssa käytettäväksi. Tällöin esineen 
pinnassa oleva lautasliinakuviokin näyttää hal-
keilleelta. Pohjamaalaa esineen pinta ensin ha-
luamasi värisellä askartelumaalilla. Sekä lautas-
liinakuvion, että krakleerauksen pohjaksi sopii 
parhaiten jokin vaalea sävyinen maali. Kiinnitä 
tämän jälkeen lautasliinasta leikattu kuvio (vain 
lautaslinan päälimmäinen kuviokerros) ohuella 
askartelulakalla tai tarkoitukseen soveltuvalla 
aineella esineen pintaan. Levitä lakka pehme-
ällä siveltimellä aloittaen kuvion keskeltä ede-
ten kohti kuvion reunoja. Pyri saamaan lautas-
liinakuvion pinnasta melko tasainen, jolloin 
krakleerauspintakin onnistuu paremmin. Jos 
lautasliinakuvion pinta jää kovin epätasaiseksi, 
saat pinnasta tasaisemman levittämällä lakkaa 
useamman kerroksen lautasliinan päälle. Kun 
lakka on kuivunut, voit krakleerata pinnan sa-
malla tavalla kuin minkä muunkin pinnan. 

Myös paperipinnoille

Krakleeraus sopii myös paksulle paperipinnal-
le. Näin ollen voit tehdä kauniita tauluja pos-
tikorteista tai käsitellä tekniikalla vaikka muis-
tikirjan kannen. Yksikertainen tapa valmistaa 
persoonallisia tauluja on liimata postikortti tai 
muu kuva maalatun puulevyn tai laudanpätkän 
päälle ja krakleerata sitten sekä kuva, että sen 
reunat. Tauluja voi valmistaa postikorteista tai 
vaikka paksummalle pahville tulostetuista va-
lokuvista. 
Krakleerauksen työvaiheet
Krakleeratun pinnan valmistamiseen tarvitset 
kolme eri ainetta, eli aluslakan (Ageing var-
nish), krakleerauslakan (Cracking varnish) sekä 
patinointivoiteen (Antiquing colour). Lefranc & 
Bourgeois krakleeraus-pakkaus sisältää nämä 
kaikki kolme ainetta. Lisäksi tarvitset askartelu-
maalia (jos pohjamaalaat pinnan ensin), sivelti-
miä, sienenpalan, nukkaamattoman kangaspa-
lan ja suojakäsineet sekä suojamuovia. 

1. Maalaa pohja halutessasi askartelumaalilla, 
tarvittaessa useampaan kertaan. Anna maali-
pinnan kuivua hyvin. Jos krakleerat valmiiksi 
maalatun pinnan, puhdista pinta hyvin. 
2. Levitä maalatun pinnan päälle tasainen ker-
ros aluslakkaa (Ageing varnish). Tarkista, että 
lakkaa on joka kohdassa. Anna lakan kuivua, 
kuivumisaika määrittelee halkeamakuvioiden 
suuruuden. Jos haluat suurempia halkeamia, 
anna lakan kuivua 1,5 -2,5 tuntia. Jos taas ha-
luat pintaan pieniä halkeamakuvioita, anna 
lakan kuivua 2,5 -4 tuntia. Kuivumisaikaa ja hal-
keamakuvioiden suuruutta kannattaa kokeilla 
vaikka pienelle puulevylle ennen varsinaisen 
työn aloittamista. Aluslakka on liuotinpohjais-
ta, eli siveltimen voi puhdistaa tärpätillä tai jol-
lain muulla liottimella. 
3. Levitä haluamasi ajan kuivuneen pinnan pääl-
le tasainen kerros krakleerauslakkaa (Cracking 
varnish). Sivele lakka koko pinnan päälle kevyin 
samansuuntaisin siveltimenvedoin. Halkeamat 
alkavat syntymään lakan pintaan noin tunnin 
kuluttua lakan levittämisestä. Anna lakan kui-
tenkin kuivua kaksi tuntia. Krakleerauslakka 
on vesiliukoista, joten siveltimen voi puhdistaa 
vedellä. Jos halkeamat eivät ala ilmestymään 
lakan pintaan tunnin kuluttua lakan levytyk-
sestä, voit lämmittää pintaa hieman hiusten-
kuivaajalla. Pidä hiustenkuivaaja vähintään 50 
sentin päässä pinnasta ja sammuta kuivaaja vä-
littömästi kun halkeamia alkaa syntymään. Jos 
et tässä vaiheessa ole tyytyväinen halkeilleen 
pinnan ulkonäköön tai halkeamakuvioiden ko-
koon voit pestä krakleerauslakan pois vedellä 
ja märällä sienellä. Anna pinnan kuivua hyvin 
ja aloita alusta uudelleen, eli levitä pintaan en-
sin aluslakka ja halutun kuivumisajan jälkeen 
krakleerauslakka. 
4. Levitä pintaan seuraavaksi patinointivoide 
(Antiquing colour). Voit käyttää voiteen levityk-
seen sienenpalaa. Levitä voide pyörivin liikkein 
pienelle alueelle kerrallaan. Suojaa kädet kerta-
käyttöhanskoin. 
5. Pyyhi ylimääräinen voide pois nukkaamatto-
malla kankaalla. Hankaa kaikki irtoväri huolel-
lisesti pois, jolloin voiteen väriä jää ainoastaan 
halkeamien rakoihin. Anna pinnan kuivua vä-
hintään vuorokauden ajan. 
6. Suojaa pinta lopuksi aluslakalla (Ageing var-
nish), jolloin pinnasta tulee kulutusta ja pyyhki-
mistä kestävä.  



DECO Mat – DECO Craft


